坚定必胜信心和决心 全力应对风险和挑战

# 离石区:坚决打赢疫情防控这场硬仗

本报讯 10月31日,在组织参加省委 第114次疫情防控专题会暨省疫情防控工 作领导小组视频会后,离石区召开会议,不 折不扣贯彻落实省、市部署要求,通报当前 形势,按照"早、快、准"要求,部署封点、断 链、控面工作,坚决打赢动态清零攻坚战, 全力守护人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,各级各部门一要在"快"字 上下功夫。检测要快,全民核检、提速提 效,讲小区、讲楼宇,提高检测效率,确保不 漏一户、不漏一人;流调要快,全力以赴、协 同作战,明确分工、各司其职,确保流调更 全面、更精准、更高效;转运要快,严格落实 "点对点"转运标准和要求,全流程闭环管 理,及时安全转运风险人员;打击要快,严 格执行静态管理要求,对出现的违纪违法 行为,重拳出击,快速出手坚决打击,切实 稳控大局。二要在"实"字上做文章。隔离

要实,坚持应隔尽隔,从严从细加强集中隔 离点管理,不折不扣落实居家隔离要求,坚 决防止交叉感染;封控要实,高、中、低风险 区要扩面管控、划小单元、分区切割、闭环 管控,严防隐匿传播;储备要实,在医疗专 业物资、居民生活物资、医护人员、社会各 方力量储备上,要做足充分准备,及时采购 补库,切实保障供应需求;服务要实,始终 把人民群众生命安全和身体健康放在第一

位,主动协调解决急难愁盼问题,耐心细致 做好各项保障工作。

会议要求,全区上下要做好"防大疫、 打大仗"的思想准备、人员准备、能力准 备,全体机关干部职工要切实发挥先进 性、示范性、引领性,就近、就地向所居住 社区、小区报到,做好自身防护,做好小区 卡点的值班值守工作,坚决把好门、管好

吕梁农商银行

### 党员带头争先锋 一线抗疫显担当

凌晨吹响集结号 织密全城安全网

志愿服务显真情 疫情防控勇担当

本报讯 疫情当前,吕梁农商 银行党委积极响应离石区委、区政 府号召,党委班子带头,党员干部 主动请缨,迅速集结起抗疫先锋 队,第一时间奔赴战"疫"一线,积 极投身到辖区疫情防控服务中。

25家网点按照服务区域,由7 家支行主动牵头,积极对接街道 办、社区,其余支行、机关部门紧密 配合,紧急调动人员,组成了多支 党员抗疫先锋队,深入社区、街巷,

一方面向社区、卡口提供防疫物 资、补给物资等,一方面帮助开展

本报讯 10月28日凌晨,离石

区突发疫情。离石公安分局闻

"疫"而动,迅速启动战时响应机

制,激活应急指挥体系,细化应急

处置措施,连夜紧急动员部署,精

准施策,科学调配195名警力,仅2

小时,天还未亮已全部到岗就位,

全方位开启静默管理期间社会面

管控工作,全力以赴遏制疫情扩散

是两乡。"当离石公安"疫"线逆行,

昼夜奋战在家乡的土地上时,中

阳、柳林、临县兄弟市县公安机关

也闻"疫"如令,情牵而动,迅速集

结,火速赶赴离石,立即投入疫情

防控工作中,与离石公安同舟共

辅警,都肩负当地公安的嘱托,严

格遵守纪律、履责尽职,全然不顾

前来支援的每一位参战民警

群众在哪里,志愿服务就延伸

到哪里。在离石区全员核酸检测

过程中,随处可见志愿者忙碌的身

影。他们来自各行各业,有党员干

部、在校学生,务工人员……身穿

红马甲,大家都有一个共同的身份

——志愿者,来自离石区西属巴街

道办西属巴村村民王伟伟就是众

向前。10月28日,离石区被新一

轮疫情按下了"暂停键",一场关乎

人民群众生命健康的疫情防控战

役全面打响。西属巴村村民王伟

伟第一时间报名,投身到了疫情

防控志愿者活动中,不畏艰险、冲

锋在前,和医护人员、工作人员并

肩作战。"你好,请把口罩佩戴好,

注意防护。""请后续排队人员先把

个人码界面调出来,节省时间、提

高效率"……早上七点,王伟伟戴

上小红帽、穿上红马甲,在西属巴

村委核酸检测点来回奔波、引导服

疫情面前显担当,越是艰险越

多志愿者中的一员。

济,并肩战"疫"!

王伟伟

"青山一道同云雨,明月何曾

离石公安

人员管控、核酸检测、排队扫码、维 持秩序等工作。在一线"吕梁农商 银行红马甲"格外亮眼,他们认真 维持现场秩序,提醒群众全程佩戴 口罩,保持安全距离。同时,主动 协助医护人员解答群众疑问,引导 群众提前扫码,有序完成采样工

践行初心使命、书写责任担 当,吕梁农商人以最坚决有力的举 措彰显着农商力量,诠释着"一家 有温度的本土银行"的铮铮宣言。

旅途劳顿,马上按照分工,全身心

投入各项疫情防控工作中。兄弟

市县公安支援力量的加入,为警力

配备、流调、溯源、转运、核酸等多

方面提供了强大助力,为抗击疫情

争取了时间,缓解了压力,为有效

遏制和战胜"疫"情提供了强劲支

赴一线的公安民辅警不惧危险,不

惧秋寒,投入静默时期的核酸检测

点秩序维护、主城区巡逻防控、辅

助封控区排查、维护社会面秩序等

工作中,他们主动作为,冲锋"疫"

线,疫情防控的每个岗位都频现他

们的身影,他们忠诚履职,或坚守,

或巡逻,或耐心规劝出行人员,或

细心流调排查,坚决贯彻落实疫情

静默管理任务,全力维护全区社会

务,哪里有需要,哪里就有他的身

影,一直没有停歇过,但他依旧默默

坚守着,用实际行动诠释大爱。王

伟伟说:"穿上这件红色的衣服,我

的责任感更强,我一定要与大家并

肩作战,尽自己最大努力做好志愿

伟这样的志愿者还有很多,他们

竭尽全力,冲锋在前,以昂扬的斗

志与饱满的热情,全力做好服务

工作,让防疫工作有速度、更有温

度,用最朴实无华的行动践行初

心,让"红马甲"成为了一道靓丽

的风景。志愿精神让百姓得到了

实惠,也吸引了不少百姓参与其

中。热心村民王小艳说:"医务人

员、社区工作者还有志愿者真是

太辛苦了,一忙活就是十几个小 时,真的让我特别感动,也很心疼

他们。我作为一名普通的村民,

也要向他们学习,贡献出自己的

在疫情防控工作中,像王伟

寒秋已至,冷风瑟瑟,所有奔

### "全区范围内所有小区、散户区 居住党员,马上向社区报到,就地转 为志愿者参与防控工作……"10月 29日,一觉醒来,城市按下了"暂停

键"。接到单位工作群、社区、媒体等 渠道发出的紧急信息组织党员志愿 者报名的通知时,吕梁师范高等专科 学校的共产党员李淑燕未经思考就 作了决定"我报名!" "志愿者工作我曾做过,熟悉且 熟练,可以上岗!"住在滨河街道城东

社区的李淑燕联系网格员迅速投入 了工作。城东社区核酸检测点辖区 范围广,核酸采样工作量大、时间紧、 安全要求高。社区工作人员、街道干 部、医护人员、网格员和党员志愿者 组成了一支"硬核党员"专业化队伍。

排队扫码、登记信息、维持核酸采 样秩序,一整套操作行云流水,各个环 节有条不紊地衔接,全员核酸检测有序 开展。"真的太麻烦你们了""你们辛苦 了"……一声又一声的道谢,让李淑燕 害怕紧张的心情也都烟消云散了。

这不是她第一次当志愿者了,公 益课上的志愿教师、创建文明城市,她 都是志愿者。与病毒抢时间,配合医 护人员为所属社区的居家隔离人群进 行上门检测,虽然内心是紧张与害怕 的,但她作为一名党员,心里就想着一 定要做好防护,不能给党和政府添麻 烦,一定要做好防护,尤其是在上门给 密接人员做检测的时候,配合医护人 员,认真做好消毒登记每一个环节。

"关键时刻,作为党员,逆行而 上,是一件光荣且有意义的事情!这 个世界的美好来自于一群默默付出 的人。"李淑燕的爱人在高速一线工 作,由于疫情防控原因已经一周没有 回家了,得知李淑燕转为"志愿者" 后,立马发微信鼓励支持她,坚定的 后援支持,是她作为党员志愿者的最 大的精神力量。

柔肩担重担,巾帼绽芳华。在这场没有硝烟的战争 李淑燕在协调好本职工作与抗疫志愿服务活动,尽自 己之力全心全意为民服务,充分发挥党员先锋模范作用, 与社区工作者们一起诠释"奉献、友爱、互助、进步"的志 愿服务精神,用实际行动为我们的城市筑起一道抵御疫 情的"红色"防线。

### 曹艳龙

我是党员

服

# 当好小区"楼长"并不容易

□ 王艳

全区实行静态管理模 式,家住凤山街道中央公园 小区的曹艳龙积极响应山 西吕梁北高速公路管理有 限公司离石北收费站党支 忐忑。"曹艳龙说,几天的 部的号召,主动加入志愿者 志愿者服务体验,让他对 服务队伍,工作任务就是当

好小区17号楼的"楼长"。 志愿者的工作并不轻 松。根据社区的安排,"楼 长"的工作是每天组织并 督促单元楼业主们做核 酸;清点整理每户的人数 及联系电话;盘点每天是 否有遗漏未做核酸的人 员,及时报备社区;积极配 合社区做相关登记和巡

逻,工作琐碎而繁忙。 "'楼长'并不好当。

疫情期间长期在外,接触 风险很大,心里多少有些 志愿者这个称呼有了全新 的认识,每个人都要有社 会责任感,作为一名党员 更要有大局观。"突如其来 的疫情让我们生活的城市 停工停产,孩子们也不能 到学校正常上课,希望每 个人都能尽一份微薄之 力,团结起来打败疫情,打 赢这场疫情防控攻坚战, 让生活尽快回到正轨上。"

# 网格员白翻俊:疫情面前彰显使命与担当

□ 文/图 王艳



10月28日凌晨,当大家还在睡 梦中,离石区凤山街道文昌路社区 网格员白翻俊接到社区快速到岗位 的涌知……

自疫情发生以来,白翻俊以24 小时待命的工作状态积极参与信息 摸排、流调报告、落实措施、查漏补 缺、总结上报、配送物资、政策讲解 等各项工作,在疫情防控一线绽放 了"紫色"力量。

"喂,您好,请问您近期有没有 上门为你进行核酸检测""有什么需 要的生活物资给我打电话,我帮你 买"……白翻俊一边详细地询问着

离石区莲花池街道

社区居家隔离人员的最新情况,一 边忙碌地记录着他们的情况和需 求。从昨天到今天她接打了无数个 这样的电话。

10月29日下午2点,白翻俊 忙完手头工作后,还没来得及吃 午饭,就收到去中央公园小区协 助医护人员扫码做核酸检测的工 作,于是她立即与社区其他工作 人员一起拿着物资赶到场地。核 酸检测开始后,白翻俊引导前来 去过风险地区?""最近就不要出门 检测的居民戴好口罩、科学分流、 了,做好居家隔离措施,一会儿我们 有序排队、一米间距,配合医护人 员核酸采样。考虑到行动不便的 群众和老年人群体的特殊情况, 白翻俊积极配合医护人员,进行

上门采样,用行动和诚心赢得居 民理解配合,保障了核酸检测工 作的有序进行。

白翻俊的儿子今年8岁,正在 上小学,也正是需要妈妈陪伴的年 纪。但她因为忙于防疫工作,无暇 照顾儿子,提起这些,白翻俊心里非 常愧疚。疫情发生以来,在丈夫、孩 子的理解与支持下,她全身心地投 入到疫情防控工作当中,默默坚守

面对疫情防控严峻形势,白翻 俊义无反顾地投入到疫情防控第一 线,为基层疫情防控工作贡献着自 身力量,在平凡的岗位上绽放着不 平凡的担当。

### 细心、暖心、爱心筑起热力小区疫情防控的连心桥

本报讯 在离石区莲花街道热 力小区,有这样一群人,他们舍小家 为大家,疫情当前他们勇敢担当,挺 身而出,共同守护美好家园。他们 就是小区的爱心志愿者,也是小区 的业主。连日来,热心业主自发值 岗的举动获得了小区其他业主的纷 支持,正是因为有了他们的信任, 纷赞扬,大家认为生活在这样的家 园里,安全感满满!

此次,面对本轮疫情,小区业主 们主动请缨,用最平凡的力量守护 着自己的家园,他们中有党员、小朋 友、餐饮店老板、有企业员工、有退 伍军人、有自由职业者,也有家庭主 妇.……虽没有专业的知识,也不是 专业人员,但他们却用自己的实际 行动为小区的疫情防控工作贡献着

居民于建海多次组织疫情防 控志愿者值岗,在众多业主中积累 了一定的号召力,面对此番情景, 他首当其冲,率先穿上"红马甲"。 "邻居们对我们都非常信任,非常 我们的志愿者工作才能动力十足,

事情,既然干了就要把事情干好。" 于建海说。 疫情防控期间,业主志愿者们 需要肩负起小区管控职责,协助门 岗做好车辆进入和人员进入的检查 与登记工作。"进入小区,需要扫描

一码通,有黄码的,我们会进行劝

返,告知他哪里有核酸检测点,为他

能为大家服务是一件非常荣幸的

指明路线,让他过去做核酸;有些年 纪稍大的老人进出做核酸,我们都 会进行登记,在核酸结果未出来之 前,规定居家不准外出,六个小时 后,我们按照登记的电话约他们出 来扫码,如果显示是绿码的话就可 以在小区内正常活动。"

志愿者的举动无声地感染了 小区其他业主,越来越多的业主自 发加入到值岗队伍中来,从最开始 的几个人,到现在大家轮流值岗, 每天早上6点到晚上12点,志愿者 们准时值岗,共同守护家园,此举 也获得了小区其他业主的点赞,他 们自发为值岗志愿者送去茶叶、食 物等物品,为疫情防控贡献出自己 (于勇梅)

## 薛婷霞

### 撑起疫情防控"保护伞"

力量。"

□ 刘一荪

"没有从天而降的英雄,只有 挺身而出的凡人"。这些天,一个 个忙碌的身影坚守在核酸检测点、 居民小区,他们迎难而上、毫无怨 言,他们夜以继日、接续奋战,他们 有一个共同的名字——志愿者。 他们用汗水和笑容,温暖着每一位 居民,他们用心用情投身防疫工 作,为彻底打赢疫情防控阻击战奉 献力量。

驻守社区,履职尽责。薛婷霞 是吕梁建设投资集团有限公司的 一名共产党员。疫情突袭,她积极 响应党员、干部驻守社区的号召, 第一时间向社区报到,毫不犹豫地 冲到这场疫情防控阻击战的前沿 阵地。一大早,在莲花家园小区 内,薛婷霞开始了一天的工作,面 对有情绪的居民,耐心做好居民的 思想工作,将矛盾化解在萌芽状 态。"叔,戴好口罩,疫情期间,做核 酸保持好一米距离。""都回家吧, 现在是特殊时期,大家都配合一

简单的事情重复做,就是不简 单! 平凡的事情认真做,就是不平 凡。今年以来这已经是薛婷霞第 二次当志愿者了,每天一早她就要 驻守在核酸点充当"秩序员",来守 护大家的安全,等小区内的群众都 做完核酸,她还要帮忙清理现场,等 全部工作都完成后才默默离开。

在疫情防控志愿者工作中,薛 婷霞时而变身"秩序员",时而变身 "劝导员""守门员""服务员",她用 实际行动,诠释了一名共产党员的 责任与担当。她说:"我能尽微薄 之力,给大家带来帮助,就是最值 得骄傲的事!"

"我是党员我先上,疫情不退 我不退。"誓言铿锵,丹心闪耀,薛 婷霞充分践行了一名党员的使命 担当,在疫情防控的"战场上"也充 分发挥了党员的先锋模范作用,为 守护莲花家园居民的健康安全贡 献力量!

### 行动上再加力 落实上再抓细

## 市、区两级上下联动 连续作战 全力打赢疫情防控阻击战

本报讯 这一轮疫情发生以来,市、区两 级挂帅出征、合成作战,动员各方力量、集中 优势兵力,跟时间赛跑、与病毒较量,冲锋在 前、争分夺秒,确保以最快速度、最硬手段找 到传染源、切断传播链,扑灭局部疫情燃点。

10月29日,市委副书记、市长张广勇 下沉离石区, 听取处置情况汇报, 研判当 前严峻形势,调度指挥下一步疫情防控工 作。强调,要速战速决、严防处置拖尾,绝

传播,尽快把社会面捞干筛尽。要以快制 快、严防追阳失速,提高核检的效率和质 量。要严管严控、严防交叉感染,守住"不 扩散、不外溢"两个底线。

会后,离石区立即召开会议,第一时 间贯彻张广勇市长指示要求,从严从快从 紧落实各项举措。

会议指出,当前疫情形势异常严峻, 施严管控、织密防控网。强化静默管理, 严厉打击逃避或拒不参检行为。 (王伟)

不能打成持久战。要提级扩面、严防隐匿 风险很高、责任很重。必须狠下决心、保 严格证件发放管理和使用,强化小区和街 持韧性,九牛爬坡、各个出力,咬紧牙关、 加倍努力,众志成城、一鼓作气夺取疫情 防控攻坚战的最终胜利。

会议强调,要全区一盘棋、上下齐动 员。坚持"快"字当头,统筹做好流调溯源、 核酸检测、隔离转运、面上防控等重点工 作,力争以最短时间扑灭本轮疫情;要实

面管控,真正让车停下来、让人静下来。 特别是要加强宣传,提高市民自觉性,主 动配合落实不进不出、自觉居家等要求; 要全民做核酸、斩断传播源。按照"快、 全、准"的工作要求,核酸检测进社区、进 小区、进楼宇,扎实开展"敲门行动",确保 每天一次核酸检测,不漏一户、不落一人,